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Blahopřejeme 

 
V listopadu svá výročí oslaví   

paní Mária Pajpachová, Hana Váchová  
a pánové Vilém Augsten a Jozef Krcho.  

 Přejeme jim vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a pohody  
v osobním životě. 

  
                                         Za SPOZ Věra Daňová 
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Hodinový stroj v našem kostele 
 

Jen málokdo viděl na vlastní oči to, co je na titulní stránce dnešního Zpravodaje. Kromě 
Pavla Strnada a Dominika Čerkla, kteří se starají o správný chod našich kostelních hodin. 
Jelikož se měnil čas z letního na středoevropský, tak opět bylo nutné vystoupat po  
sedmdesáti schodech. Je to ale opravdu hezký hodinový stroj, že?  

(IP)

UPOZORNĚNÍ  
V Černé a jejích částech máme mnoho ubytovatelů v hotelech, penzionech, kempech  
a v soukromí. Každý poskytovatel ubytování má povinnost vybrat od turistů poplatek  
z pobytu za každou noc, který činí 40 Kč, a tento poplatek vždy čtvrtletně odvést obci.  
Kontakt: Lenka Haberlandová 722 958 487  

Nezapomeňte uhradit poplatky za svoz a odstranění odpadů,  
vyhnete se tak zbytečnému navýšení tohoto poplatku na trojnásobek.
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Vítání… 
 

V říjnu jsme leccos přivítali. Prvních čtrnáct dnů 
to bylo krásné babí léto, které jsme už nejen u nás 
dlouho nezažili. Teploty okolo dvaceti stupňů byly 
skutečně rekordní. Proto ještě na konci října nebyl na 
vrcholu Plechého z Černé vidět první sníh, který jsme 
už obvykle vídali na konci září. 

Přivítali jsme i normální čas, někdo rád, mnozí  
neradi – stmívání už před sedmnáctou hodinou není 
to pravé ořechové. Na kostelní věž vystoupal Pavel  
Strnad, aby kostelní hodiny ukazovaly správně. 

Největší letošní vítání bylo ale v sobotu 14. října. 
Spolu se Sborem pro občanské záležitosti,  mateřskou 
školou a Matějem Zimkem jsme připravili vítání  
nových občánků Černé v Pošumaví. Jsou to vždy  
příjemné hodiny příprav i samotné slavnostní akce. Květiny, ponožtičky, pamětní medaile, 
oprášit čápa s miminkem, který vítá maminky, tatínky a další příbuzné nových občánků 
před obecním úřadem (na snímku). Letos i s „rodinou” usměvavých dýní.  

Novými občany se slavnostně stali Adam Beneš, Štěpánka Markovcová, Sophie  
Paráková, Vendelín Němec, Artur Polák, Marie Laura Koišová a Ema Kasalová. Věřím, že  
rodiče potěšil i příspěvek od obce pět tisíc korun a dalších pět tisíc korun od Jihočeského 
kraje, který jsme získali z dotačního pro-gramu pro děti narozené po 1. lednu 2022. Jsou-li 
naše informace přesné, tak ve Frymburku dostávají při této příležitosti tisíc korun, v Horní 
Plané potřeby do kuchyně či porcelán, v Hořicích upomínkové předměty. Myslím, že deset 
tisíc korun rodiče našich nových občánků přivítali raději a využijí lépe… 

Organizátorky Bazárku za pár kaček jistě přivítaly opět velký zájem o tuto akci, kdy se 
jim již plní krabice s oblečením, hračkami a podobně, aby vše nabídly 11. a 12. listopadu 
na obecním úřadu. Pro podobné akce, které mají smysl, vždy rádi dáme zasedací místnost 
k dispozici. 

A půjdete-li 11. listopadu si něco na Bazárek vybrat, můžete se také podívat právě 
v tento den, kdy bude 105. výročí podepsání příměří na konec 1. světové války, že naši 
 „veřejňáci” již zbavili pomník obětem nevšímavé šedi, žádnou firmu jsme objednávat  
nemuseli. A jistě vám neunikne, že ubyla zaří-zení pouťových atrakcí před hrází, která mnozí 
občané nevítali, a proto zastupitelstvo schválilo ukončení smlouvy. 

V sobotu 25. listopadu rád přivítá všechny občany i Jarmark trochu jinak na autobusové 
zastávce spojený s rozsvěcením vánočního stromu. Určitě bude stejně úspěšný jako 
ten loňský. 
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Usnesení 
 

z 12. zasedání Zastupitelstva obce Černá v Pošumaví ze dne  31. 10.  2023                             
Usnesení 12/1/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: 

I.     bere na vědomí dokumentaci změny č. 9 územního plánu Černá v Pošumaví, která 
      je přílohou tohoto materiálu; 
II.   konstatuje 
      ad a)    po předchozím ověření, že návrh změny č. 9 není v rozporu s Politikou  
                    územního rozvoje ČR v platném znění, se Zásadami územního rozvoje  
                    Jihočeského kraje v platném znění, se stanovisky dotčených orgánů nebo  
                    s výsledkem řešení rozporů a se stanoviskem Krajského úřadu – Jihočeského 
                    kraje, jak je prokázáno v odůvodnění změny územního plánu, 
      ad b)   že krajský úřad nepožadoval posouzení vlivů na udržitelný rozvoj již v etapě 
                    zadání změny, 
III.  rozhodlo o námitkách uplatněných během veřejného řízení o návrhu změny tak, 
      jak je uvedeno v kap. o) návrh rozhodnutí o uplatněných námitkách v odůvodnění 
      změny územního plánu, tj. 01 / NET4GAS, s.r.o. – VYHOVĚT, 
IV.  konstatuje že během veřejného projednání nebyly uplatněny řádné připomínky, 
V.   vydává změnu č. 9 územního plánu Černá v Pošumaví; 
VI. ukládá ukládá starostce obce, prostřednictvím pořizovatele, zajistit splnění  
      povinností uložených mu stavebním zákonem a správním řádem po vydání změny 
      územního plánu (řádné zveřejnění opatření obecné povahy vč. úplného znění 
      územního plánu, zápis do centrální evidence, předání dokumentace na příslušná 
      místa, archivace, vyhotovení úplného znění územního plánu).  

Usnesení 12/2/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Smlouvu o smlouvě  

budoucí o zřízení věcného břemene na části pozemků p.č. 329/2 a 397/1 v k. ú. Černá 
v Pošumaví. Pro stavbu s názvem „Bližná 4RD – NN“ pro EG.D, a.s. za úplatu.   

Usnesení 12/3/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Smlouvu o smlouvě  

budoucí o zřízení věcného břemene na části pozemků p.č. 450/61 v k. ú. Černá  
v Pošumaví. Pro stavbu s názvem „Radslav 450/79 – NN“ pro EG. D, a.s. za úplatu.  

 

A na závěr – rádi bychom na obecním úřadě přivítali všechny poplatníky, kteří dosud 
nesplnili svou povinnost uhradit poplatek za rok 2023 za svoz komunálního odpadu,  
za psy a za poskytnutí ubytování turistům. 

Irena Pekárková, starostka 
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Usnesení 12/4/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Rozpočtové opatření  

č. 9. příjmy 1 643 693,- Kč, výdaje 1 643 693,- Kč, financování 0,- Kč. (příloha)   
Usnesení 12/5/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Plán investic pro rok 

2024 pro lokalitu Černá v Pošumaví – 22301, financování obnovy, investic vodovodu  
a kanalizace.     

Usnesení 12/6/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Na základě výzvy dle 

usnesení soudního exekutora JUDr. Stanislava Pazderky spis. 117 EX 20252/17-54  
a 117 EX 20252/17-53 souhlasí s tím, aby exekuční řízení vedené proti povinnému:  
Michalovi Sterzingerovi, nar. 3. 9. 1967, bytem Karlovo náměstí 78, Kolín bylo zastaveno.    

Usnesení 12/7/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Výběrové řízení  

„Výstavba hřiště s umělým povrchem“ a pověřuje Irenu Pekárkovou, starostku obce 
Černá v Pošumaví, k podpisu Smlouvy o dílo s účastníkem zadávacího řízení, na  
doporučení komise pro hodnocení a posouzení nabídek na základě výstupu  
(protokolu) z jejího jednání, a to v zákonném určené lhůtě pro její podpis.  

Usnesení 12/8/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Výběrové řízení „Oprava 

objektu zázemí pro občerstvení v letním kině“ a pověřuje Irenu Pekárkovou, starostku 
obce Černá v Pošumaví, k podpisu Smlouvy o dílo s účastníkem zadávacího řízení,  
na doporučení komise pro hodnocení a posouzení nabídek na základě výstupu  
(protokolu) z jejího jednání, a to v zákonném určené lhůtě pro její podpis.  

Usnesení 12/9/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Jednostranné zvýšení 

nájemného ve smyslu zákona č. 107/2006 Sb., v obecních bytech od 1. 3. 2024 o 20 %.   
Usnesení 12/10/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Umístěním mobilheimů 

v kempu v Ošinách, které jsou ve vlastnictví nájemce právnické osoby Jaroslav  
Vozka, s.r.o., IČ 28150210, zastoupená jednatelem společnosti p Jaroslavem Vozkou.        

Usnesení 12/11/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: Předložený návrh plánu 

společných zařízení (PSZ) komplexní pozemkové úpravy (KoPÚ) Mýto u Hořic na  
Šumavě. 

 
n n n 
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Dne 14. října 2023 proběhlo vítání nových občánků Černé v Pošumaví.   
                                                                                                           

Vítání nových občánků
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Slavnostně byly přivítány tyto děti: 
Adam Beneš, Vendelín Němec, Artur Polák, 

Laura Marie Koišová, Sophie Paráková, Štěpánka Markovcová a Ema Kasalová. 
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      V měsíci říjnu jsme se při hodinách Vv a Pč věnovali našemu celoročnímu projektu  
„Významné osobnosti a známá místa v našem okolí“. 
      Dále jsme si vyzdobili školní družinu a připomněli Halloween (strašidelné tance, soutěže, 
perníčky, lampičky, balónky apod.). Tímto děkujeme p. Beránkové za pomoc při výzdobě 
školní družiny. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      Protože v říjnu bylo pěkné počasí, hodně jsme chodili s družinou ven a v lese jsme si 
stavěli domečky. 

Žáci ZŠ

Zprávy ze školy 
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Zprávičky z naší školičky 

Nový školní rok nám začal a my jsme ve školce přivítali několik nováčků – doufáme, že 
si brzy zvyknou, ráno budou vstávat bez slziček, najdou si kamarády a budou se tu cítit 
dobře. A my se těšíme, mimo jiné, na jejich „moudra“, která již tradičně zaznamenáváme.   
Zde je ukázka „hlášek“ z uplynulého školního roku:  
n Uč. se  ptá: „Ty si dnes neměla sponky ani čelenku? „Ne, já jsem dnes chtěla mít hrbaté 

vlasy.” (vlnité)  
n Holčička si nemůže vzpomenout, jestli jde domů po obědě, po chvilce radostně zvolá: 

„Už vím, dneska jdu, protože tu vždycky spím včera!“  
n „To je můj větrák.” (vějíř)  
n „Na záchodě není žádný letňák!” (toaleťák)  
n „Honzík ten svetr vyžehlil a teď ho složuje.”  
n Uč. se ptá, čím můžeme jet na výlet. Chlapeček: „Trambajs.” (tramvaj)  
n „P. učitelko, můžu noční vznášedlo?” (měsíční vozidlo)  
n Ukazuje učitelce svetřík a říká: „Já mám hebký svetřík a ještě obouváček.” (obouvátko)  
n Uč. se ptá, která je ta třetí koleda? „Výbuch štěstí.” (Dej Bůh štěstí)  
n Na vycházce: „Je mi zima na spodní prsty.”  
n Chlapeček říká holčičce: „Víš, co se Alence stalo? Zamilovala se do mě.” Holčička: „Včera?”  
n Uč. se ptá, kdo nám v domě zapojuje vodu. Chlapeček: „Vodník.”  
n Uč. se ptá, kdo staví domy. Chlapeček: „Cihlář.”  
n „Mláďátko od kozy je kozátko.” (kůzlátko)  
n „Mláďátko od ovečky je ovčátko.” (jehňátko)  
n Chlapeček se ptá učitelky „Kolik je hodin?” Uč.: „Třičtvrtě na sedm.” Chlapeček: „Tak to 

bude velká zima.”  
n Chlapeček se ptá Růženky: „Máš doma taky lepáky?” (repráky)  
n Uč. ukazuje na obrázek kominíka a ptá se, kdo to je. Chlapeček: „Nevím.” Uč.: „Co má  

v ruce?” Chlapeček: „Žebžík.” Uč. „Tak je to?” Chlapeček: „Žebrák.”  
n Chlapeček se ptá uč.: „Můžu odemynikat?” (odemykat)  
n Chlapeček: „Venku je mrhola.” (mrholí)  
n „My jsme v lese chytli muchomůrku, ale byla jedlá.”  
n Chlapeček ukazuje na poštu a říká: „To je poštovna.”  
n „Můj taťka má dílnu a ta se jmenuje práce.”  
n Chlapeček ukazuje na obrázky povolání a říká: „To je pilař (dřevorubec), foťař (fotograf) 

a doktorka pracuje v doktory kancelář.“ 
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n „Já pracuju v krámu.” Uč: „A kdo tedy jsi?” Holčička: „Pracovačka.” (prodavačka)  
n Při povídání o sv. Martinovi: „Já vím, co budeme mít, šampiony.” (lampiony)  
n „My už jsme si vymyslili, s čím si budem hrát, my pudeme k obchodovi.”  
n Chlapeček ukazuje na plyšáka a říká: „Paní učitelko, já jsem s ním uschl.” (usl)  
n Chlapeček  ukazuje na řidiče tramvaje a říká: „To je vláčník.”  
n Chlapeček: „Já nevím, kde se rozsvítí, já už jsem starej.”  
n Uč. se ptá: „ Ty si nehraješ?”  „Ne, já přemejšlím.”  
n „Já jsem měl taky bolístku na koleni, byla tam krev a dokonce kostra.”  
n „Mě bolí žaludek od bříška.”  
n Při povídání o prezidentovi: „Moje mamka ho bude holit.” (volit)  
n Uč. se ptá, z jaké stavebnice je ta kostka: „Já už si to nenapatuju.” (nepamatuju)  
n Chlapeček  ukazuje provlečený provázek a komentuje to: „Já už to převlíkla.”  
n Chlapeček kazuje na bolístku a říká: „Já mám taky bolístku na koleni, já jsem se zabila  

v bazénu.”  
n Při povídání o vánočním jarmarku: „Já taky dneska přijdu, protože je ten jantar.”  
n Uč. se ptá, jaká zvířata v zimě spí. Děti odpoví „Ježek.” Chlapeček: „Ježek v zimě nespí, 

ten rozdává dárky!” (Ježíšek)  
n Při poznávání povolání: „ To je mašinkář.” (výpravčí)  
n Děti si povídají při svačině, čím je namazaná houska. Chlapeček: „Já jsem tam viděl 

Afriku.” (papriku)  
n Chlapeček se ptá při oblékání: „Taky ši mám vžít jakaťa?” (gaťata)  
n Holčička přišla po nemoci: „Já jsem měla zánět středního oka.”  
n „Pani učitelko, můžeme si vzadu hrát s bečírkem?” (na večírek)  
n „Pošťák pracuje na pošťákovně.”  
n Uč. se ptá, co jsme dnes sázeli. Holčička: „Překrasné dýně.” (okrasné)  
n „Pani učitelko, já umím dejchat okem.”  
n Při povídání o měsících v roce: „Já jsem za přímení panna.” (znamení)  
n Holčička popisuje lidské tělo: „Máme plíce, srdce a střevce.” (střeva)  
n „Pani učitelko, víš co se mi v létě stane? Půjdu do moře!”  
n „Pani učitelko, to je sypítko.” (přesýpací hodiny)  
n Po výletě: „Já jsem dneska normálně usnula do tuha.”  
n „Táta vaří a pak čumí do mobilu.”  
n Chlapeček ukazuje na prodavačku a říká: „To je nákupka a má rovnováhu.”  
n „To je koboležka.” (koloběžka) Kolektiv MŠ
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HASIČI Černá 

Myslivci pokračují v práci

Co se týká uplynulého období, naši hasiči více odpočívali, neboť byli ze strany KOPIS 
vysláni jen jednou a to dne 1. října s motorovým člunem k záchraně osob na jezero. 

První sobotu v měsíci jsme se, jako obvykle, sešli a věnovali se údržbě techniky a jejímu 
dlouhodobějšímu umístění v areálu BČS  v obecních garážích. I proto jsme s obcí dohodnuti, 
že po ukončení vánočního jarmarku elektrikáři použijí staveništní rozvaděč s podružným 
měřičem elektřiny a v garáži zapojí akumulační kamna, která jsme přemístili na svá nová 
místa. Pro následující období máme v plánu provést zateplení vrat garáže pro CAS, aby 
spotřeba elektřiny nebyla neúměrná a abychom nemuseli vypouštět vodu z CAS a ta nám 
nezamrzla. Velkou pomocí nám byl nový člen jednotky. Doufáme, že všechna vstupní  
vyšetření u lékaře splní a bude nám i nadále nápomocen.  

Mezitím jsme na vrata garáže umístili ceduli, upozorňující řidiče aut v areálu BČS, že za 
vraty je hasičská technika a není vhodné zrovna před těmito vraty svá vozidla parkovat. 
Nikdy nevíme, kdy budeme potřebovat vyjet a času na sehnání řidiče vozidla před vraty 
není nazbyt... Děkujeme, že nám s tím pomůžete i Vy a svá vozidla před garáží hasičů  
nebudete parkovat. I to nám (vlastně hlavně těm, kdo naši pomoc potřebují) hodně po-
může a zkrátí čas výjezdu. V CAS je umístěn AED (automatický externí defibrilátor), vysílá 
nás tedy nejen starostka obce, KOPIS, ale i zdravotnické operační středisko a při záchraně 
zdraví a života skutečně času není nazbyt. 

tomtho

Dne 7. října 2023 jsme 
jako členové Mysliveckého 
spolku Černá Hora v Černé  
v Pošumaví zorganizovali 
další brigádu na vyčištění 
lesů od odpadků. Znovu 
jsme se zaměřili na les okolo 
cyklostezky vedoucí skrz  
Vodárenský les. I letos jsme 
se sešli v hojném počtu, 
takže jsme mohli projít vel-
kou část lesa. 

Po této brigádě jsme 
provedli na naší střelnici 
brokové střelby zaměřené na 
bezpečné zacházení s dlou-
hou loveckou zbraní. Neby-

lo důležité kolik asfaltových 
terčů kdo zasáhl, ale jakým 
způsobem zacházel se zbra-
ní, zda předvedl zručnost  

a bezchybnou manipulaci  
s ní. 

Myslivosti zdar! 
Radek Kubiš 
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Poděkování sponzorům 

V minulém Zpravodaji jsme psali o tenisovém turnaji a vítězích na II. ročníku Memoriálu 
Pavla Vrby. Pan Zdeněk Holub by chtěl touto cestou poděkovat SPONZORŮM za finační  
a věcné dary, díky nimž mohli připravit hodnotné ceny. 

Děkujeme především hlavnímu sponzorovi – obci Černá v Pošumaví, finanční dary pak 
dále poskytli – Roman Najbrt, kterému zároveň děkujeme za bezplatné poskytnutí prostor, 
Exot Hobby, ABC penzion, Tesařství Sruby Polák, Stavebniny Štěrba. 

Dále děkujeme – Služby Černá s.r.o VPS Marek za poukázky PHM, Bistro Šatna za  
červené víno, Adamu Zimolovi za vynikající chléb, panu Karlu Turkovi za přípravu  
vynikajícího občerstvení. 

Doufám, že se zase příští rok sejdeme… Kronika ČvP
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NOVÉ KNIHY  
V NAŠÍ OBECNÍ KNIHOVNĚ  

V ČERNÉ V POŠUMAVÍ  
Pro dospělé 

n     Jo Nesbo  MACBETH 
       Je to nejlepší polda, jakého měli. Jenže Macbeth je i vyléčený feťák  
       s mučivou minulostí. Je ale vyloučené, aby chlap s takovým půvo- 
        dem dosáhl až na vrchol? A co když to jde? Macbeth poháněný 
       paranoiou, halucinacemi i vemlouváním své partnerky zjišťuje, že  
       jen osud mu brání v zaslouženém vzestupu. Jak se dostane až  
       k postu, na který má právo? Tím, že začne vraždit … 
 

Pro menší děti 
n     Miloš Macourek  ČERNÝ PIRÁT A DARWINOVA OPICE 
       Moře je moře. Jeho krása nám splývá s pocitem tajemného nekonečna. 
        Akvatinus, Akvamarín, dívka Akvabela  a její malý bratr Akvafil  
        putují napříč prostorem celé zeměkoule i časem mnoha století  
        a vyvolávají s pomocí vlnostrojů mořské bouře, aby byli životu ku  
        prospěchu. Užijte si s nimi mnoho dobrodružství. 
 

Pro větší děti 
n     Manga Shakespeare   ROMEO A JULIE 
       Dílo největšího světového dramatika prostřednictvím japonské  
        mangy – tragedie je zasazena do dnešního Tokia, Montekové  
        a Kapuleti jsou dvě znepřátelené rodiny japonské mafie – jakuzy.  
        Romeo je rockovou hvězdou a Julie dívenkou z módní tokijské čtvrti  
        Šibuja.  

Doporučuji 
n     Marry Ellen Tailor  DOMEK U LESA 
       Román plný lásky, tajemství a vzpomínek. Megan touží vrátit  
       původní velkolepost Zimní vilce, kterou nechal vystavět její  
       prapradědeček na pobřeží Virginie. V utajené skrýši objeví staré 
       dopisy, z nichž se začne odvíjet životní příběh mladé ženy, která 
       se za svými sny vydala již před staletími. 

Přijďte si vybrat a počíst, máme zde knih spoustu.  
 

Otevřeno je každé úterý od 14 do 19 hodin  
a poslední dvě soboty v měsíci od 9 do 11 hodin. 
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Genius z Hůrky

Osobnost Adalberta Stiftera, slavného básníka  
Šumavy a hornoplánského rodáka, není určitě nutné  
nikomu představovat. Ovšem ten, kdo se již podrobněji 
nezabývá historií našeho regionu, stěží narazí na dalšího 
Stiftera, který sice není tak slavný, ale naší úctu a obdiv 
si zaslouží. 

Podívejme se tedy jenom kousek k našim sousedům. 
Při zkoumání dějinných událostí v Horní Plané i v Černé 
v Pošumaví se setkáme se jménem Franze Stiftera, po 
chalupě řečeného Wirt-Franzl, který zcela jedinečným  
a vyčerpávajícím způsobem sepsal v roce 1861 historii 
vesnice Hůrka, dílo dodnes nepřekonané a bez konku-
rence. V jeho stylu pak pokračoval jeho žák a obdivovatel 
Wenzel Weiss. 

Zajímavé je na tom ovšem to, že Franz Stifter vycho-
dil pouze obecnou školu, ničím se nevyučil, a přesto byl 
ve své době považován za nejvzdělanější osobu v obci. 
Jeho prapraprasynovec Gustav Stifter se o něm zmiňuje 
jako o pravém všeumělovi. Nejenže psal, ale též vyřezával ze dřeva a tesal z kamene, působil 
jako malíř, hodinář, knihvazač i lidový léčitel. Ve své knihovně měl více než dvěstě knih,  
což byl počet na venkovského člověka naprosto enormní. Opatřil si rovněž atlas, kde bylo 
100 map a své znalosti a vědomosti předával jiným, stejně smýšlejícím mužům ve vsi. Knihy 
si sám vázal, stejně tak vázal knihy i ve školní knihovně. 

Jeho nejvýznačnějším dílem byla stavba místní kaple v Hůrce. K ní si vyhotovil stavební 
plány a celou stavbu řídil. Uvniř kaple stál jím vlastnoručně vyřezávaný oltář, zařídil malbu 
oltářního obrazu i křížové cesty, vytvořil i kostelní jesličky. Skládal písně a motlitby, vedl 
náboženská cvičení, dokonce přepracoval i text lidové hry o Třech králích, navrhl pro ni 
kostýmy a pod jeho vedením se hra nacvičovala. Na postavený most přes Jelmský potok 
vlastnoručně vytesal kamennou sochu sv. Jana Nepomuckého. Zhotovil dokonce hodiny, 
které vedle času ukazovaly i postavení Měsíce, všechno propočítal, nakreslil a vyřezal ze 
dřeva. U fotografie sv. Jana Nepomuckého je uvedeno: „Prvý "Nepomuk" prapraprastrýce 
Franze Stiftera na mostě přes Olšinu v Černé v Pošumaví na snímku někdy z roku 1968”. 

Franz Stifter měl přitom život velmi ztížený. Jako desetiletý chlapec skočil prý z trámu 
stodoly na holý mlat a těžce si poranil kyčelní kloub, což způsobilo, že pak celý život kulhal. 
Jeho vada se ještě více zhoršila, když byl později napaden rozzuřeným býkem, už nikdy 
pak nebyl práce schopný a podle tehdejšího nepsaného zákona se nesměl ani oženit.  

Tento „hůrecký genius“, lidově nazývaný „hospodský Franta“, zemřel v roce 1872 a letos 
bychom si mohli připomenout 220 let od jeho narození v roce 1803. 

frza 
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Dušičky – tichá vzpomínka

V době mého kronika-
ření jsem téměř pravidelně 
každý rok v listopadu přispí-
val do obecního časopisu 
krátkou vzpomínkou na 
všechny ty, kteří byli našimi 
spoluobčany, s kterými jsem 
pracoval, potkávali jsme se, 
bavili, kteří však již bohužel 
nejsou mezi námi. Dovoluji 
si proto i tento rok, zřejmě 
již naposledy, vzpomenout 
na všechny zemřelé, kterých 
bylo od roku 1976 celkem 
363. 

Každého života je škoda, 
ale jak tvrdí básník „Smrt se 
neřídí našimi plány”. Zvlášť 
škoda je však životů, které 
skončí v plném rozkvětu sil. 

Chci proto na tomto místě 
připomenout jména obča-
nů, jejichž cesta životem 
skončila dříve, než musela, 
a to od útlého věku až do 
padesáti let včetně, bez uve-
dení věku.  

Z našich řad tak před-
časně odešli: Štefan Kubiš, 
Gabriela Růžičková, Martin 
Vácha, Aneta Sochorová, Ka-
mila Hejlová, Anna Kuczma-
nová ml., Božena Friedlová, 
Stanislav Koreš, František 
Bigas, Robert Prenner, Milan 
Hampl,  Zbyněk Sochor, Jiří 
Vítovec, Štefan Dirbák, Mar-
tin Drtina, Jaroslav Svoboda, 
Michal Ščasný, Martin Kra-
tochvíl, Petr Pražan, Vlastimil 

Reiser, Karel Novák, Marián 
Szalaj, Stanislav Moucha, 
Helena Sochorová, Vlasta 
Hejlová, Anna Kuczmanová 
st., Josef Myška, Josef Šincl, 
František Tůma, Václav Ku-
cul, Petr Novák, Jiří Pirkr, 
Martina Dvořáková, Václav 
Klement, Václav Lhota, Vlas-
timil Řáda, Miroslav Kaprál, 
František Szalaj, Pavel Valno-
ha, Josef Johan, Karel Kal-
jánko, František Klement, 
Jitka Lorencová, Jan Bigas, 
Luboš Marek, Marie Marko-
vá, Miloslava Wudyová, Fran-
tišek Urban.  

Čest jejich památce! 
 

frza 
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Hotel na JezeŘe zahájil provoz  

Pizzerie pod bŘízami  

s rozvozem jídel a pizzy do vašich domovů. 
 

Objednávat můŽete jednoduše  
pŘes QR kód: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
Nebo telefonicky na Čísle 775 173 802 

 
Nabídku najdete na  

www.hotelnajezere.com 

Nebo na našem facebooku Hotel na Jezeře 
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Zpravodaj vydává Obec Černá v Pošumaví, IČO 00 245 828, ev. číslo MK ČR E 13487, PSČ 382 23. 
Zodpovědná redaktorka Eva Brunnerová. Tisk: TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o. Neprodejné.   

Vaše příspěvky zasílejte elektronicky na zpravodajcerna@email.cz,  
nebo zaneste na Obecní úřad Černá v Pošumaví.  

Za obsahovou stránku i gramatickou správnost textů odpovídá zadavatel.
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